
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 01 DE MARÇO 
DE 2006. 
ATA N° 44/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e seis, tendo como 
local a Sala das Sessões, com início às dezenove horas e trinta 
minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em 
Sessão Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente 
solicitou a leitura dos vereadores presentes.  Constatou-se a 
presença dos seguintes Vereadores: Roberson Jean Cardoso, 
Darci Renato Ladwig, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Sergio Teifke, Irio Miguel Stein, Delmar Guscke, Ari Budelon 
Barbosa, Maria Kozenieski de Medeiros e Adair Antonio Bujes. 
Em seguida o Senhor Presidente em nome de Deus declarou 
aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador Adair Antonio 
Bujes que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram 
os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Telegrama do Ministério da Saúde. Informativo do Ministério da 
Educação. Correspondência da Secretaria da Saúde. 
Correspondência da Assembléia Legislativa. Oficio n° 29/06 da 
Caixa Econômica Federal. Correspondência da Câmara 
Municipal de Dom Feliciano. Ofício n° 12/06, 14/06 e 48/06 do 
Gabinete do Prefeito Municipal.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 42/2005, dos projetos de 
Lei n° 892/06, 893/06 e 894/06 do Executivo. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou a Secretária 
Maria de Medeiros que realizasse a leitura da Ata n° 42/05, da 
Sessão Ordinária realizada em treze de dezembro de dois mil e 
cinco. Logo o Senhor Presidente a colocou em discussão.A 
vereadora Maria de Medeiros questionou sobre o bônus dado às 
professoras no final do ano, querendo saber a fundo se foi dado 
corretamente, pois houveram comentários que foi desviado valor 
para compra de carro para a secretaria da educação. O 
Presidente disse não saber. O Vereador Sergio Teifke interferiu 
que o assunto em discussão é a ata. Em votação, a Ata foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 
informou que as Comissões Permanentes para o ano de 2006, 
ficaram constituídas da seguinte forma: Comissão de Justiça e 
Redação: Presidente – Vereador Sergio Teifke, Relator –Vereador 
Irio Miguel Stein, Secretário – Vereador Adair Antonio Bujes; 
Comissão de Finanças e Orçamento: Presidente – Vereador Ari 



Budelon Barbosa, Relator – Vereador Darci Renato Ladwig e 
Secretária – Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander. 
Em seqüência o Senhor presidente solicitou à Secretária que 
realizasse a leitura dos projetos de Lei. Projeto de Lei n° 892/06, 
autoriza a abertura de crédito especial, na Secretaria de Obras, 
Viação e Transportes, no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais); 
projeto de Lei n° 893/06, autoriza o Poder Executivo através da 
Secretaria Municipal de Educação, a celebrar convênio com a 
APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Sertão 
Santana, para a execução de serviços educacionais; Projeto de 
Lei n° 894/06, autoriza a contratação temporária de excepcional 
interesse público. Após a leitura, o Senhor Presidente baixou os 
projetos às Comissões e suspendeu a Sessão para emissão dos 
pareceres ao Projeto de Lei n° 894/06. Reaberta a Sessão. 
Leitura dos pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e 
Redação e Finanças e Orçamento são favoráveis a aprovação do 
projeto de Lei n° 894/06 pelo Plenário desta Casa. Logo o 
Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n° 
894/06. Não houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Em seguida o Senhor Presidente leu o Edital n° 23/2006, da 
Câmara Municipal, que convoca audiência pública, para as 
dezoito horas, do próximo dia 07 de março corrente, para 
análise e votação do relatório de Gestão da Área da Saúde do 3° 
Trimestre de 2005.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sergio Teifke fez uso da palavra para em nome da 
Diretoria Recanto da Amizade, convidar a todos para se 
reunirem para a festa carnaval, com o apoio da Prefeitura 
Municipal. O Vereador falou ainda da questão levantada pela 
Vereadora Maria de Medeiros sobre o abono, sendo uma grande 
dúvida, dizendo ser interessante a vinda da Secretária da 
Educação para falar, sendo a verba citada do FUNDEF exclusiva 
para professores de sala de aula, sendo que se não for para esse 
fim, a verba retorna. O Vereador Sergio Teifke falou ainda sobre 
o trabalho do Sargento Enio Mucke que está sendo realizado em 
Arambaré na operação Golfinho, fazendo falta em  Sertão 
Santana, mas está fazendo um trabalho muito bom, não tendo 
afogamento ou roubo de carros, mantendo a ordem no 
Município, o qual somou muitos elogios. Logo o Vereador Ari 
Budelon Barbosa fez uso da palavra para falar do Vice-Prefeito, 
que pertence ao seu partido, que explicou sua ausência da 
Prefeitura na Câmara, estando satisfeito com o Executivo neste 
mês, onde prestou seu serviço por dez dias, sendo para isso a 
coligação. O Vereador falou também do pedido do pontilhão 



próximo a Albino Eckert que foi atendido. Em seguida Vereador 
encerrou convidando a todos para a festa da igreja de Pirapó no 
próximo domingo e, pedindo ao Presidente para ver se tem como 
a Soleni vir nas sessões e ficar até o final servindo café, podendo 
trocar, não vindo outro dia. Em seguida o Vereador Roberson 
Jean Cardoso fez uso da palavra desejando que nesse ano que 
se inicia seja feito um trabalho semelhante ao passado, em prol 
da harmonia do munícipes. Logo o Vereador Darci Renato 
Ladwig fez uso da palavra para desejar um bom ano de trabalho 
a todos, agradecendo à funcionária Luciane, dando boas vindas 
à Doutora Suzy Feiden e a todos os demais que façam um 
trabalho com garra. Continuando a Vereadora Maria Medeiros 
agradeceu ao início dos trabalhos, desejando que continue com 
união, sendo o que o povo precisa. Logo a Vereadora pediu 
ajuda aos colegas para o dia internacional da mulher, que será 
feito no sábado, em Arambaré, indo falar com o Prefeito a 
respeito, já tendo ônibus particular, pedindo ajuda, pois a 
passagem custará cinco reais por pessoa, e, se conseguir 
reduzir em um real já ajudará. O Presidente Delmar Guscke 
perguntou quando será. A vereadora respondeu que será dia 
onze. O Presidente frisou que valores serão discutidos fora de 
sessão. A Vereadora Maria concluiu que não custa ajudar a 
quem ajudou a estar na Casa hoje. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


